

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul Ordinului ministrului tehnologiei informației și comunicațiilor
„Cu privire la aprobarea reglementării tehnice
RT 38370656-001 „Cartele de identificare”

Prezentul proiect de ordin este elaborat în temeiul Hotărârii Guvernului Republicii Moldova „Cu privire la aprobarea Planului național de acțiuni pentru implementarea Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană în perioada 2014-2016” nr.808 din 7 octombrie 2014.

În contextul vectorului european, Republica Moldova și-a asumat angajamente cu privire la dezvoltarea cadrului normativ de reglementare armonizat cu practicile și normele europene. Reglementarea tehnică RT 38370656-001 „Cartele de identificare” este elaborată în scopul armonizării și ajustării cadrului normativ în vigoare la standardele europene și internaționale.

Inițial Reglementarea tehnică „Cartele de identificare” a fost elaborată în anul 2005 și aprobată prin Ordinul ministrului dezvoltării informaționale nr.46 din 17.10.2005 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr.39-42 din 10.03.2006).

În prezentul proiect de reglementare tehnică sînt incluse modificări referitor la substituirea referințelor la standardele interstatale (GOST) cu standardele europene și internaționale analogice, precum și substituirea referințelor la standardele internaționale noi care au fost editate după aprobarea reglementării tehnice, ținînd cont de experiența internațională și tehnologiile avansate implementate de țările europene în sfera confecționării cartelelor de identificare.

În proiectul de reglementare tehnică sînt prezentate referințe nedatate la standarde în conformitate cu prevederile codului de bună practică în domeniul standardizării CBP 1-8:2008 „Principiile și metodologia standardizării. Referințe la standarde în reglementări tehnice. Principii generale și metode de referință” (pct. 4.8).

Avantajul referinței nedatate este flexibilitatea, deoarece în cazul unei revizuirii, după cel mai recent progres tehnic, a unui standard la care se face referire nedatată reglementarea tehnică în sine nu trebuie modificată. Referința continuă să corespundă progresului tehnic.

Standardele internaționale la care se face referință în reglementarea tehnică au fost adoptate în calitate de standarde naționale de către Institutul Național de Standardizare.

**Ministrul tehnologiei
informației și comunicațiilor**

Pavel FILIP